

“柑橘王”出炉了!

眼下正是宁波的柑橘季,哪家的柑橘最好吃?近日,2023宁波市精品杂柑评选结果出炉了,共评出“红美人”柑橘金奖10项、银奖10项;其他杂柑金奖4项、银奖4项,柑橘总体品质很不错。

2023宁波市精品杂柑评选展示活动于12月8日在市农技推广总站举行。此次评选共有来自全市各地农场的12个品种64个样品参加,其中47个样品为“红美人”品种,17个样品为其他杂交柑橘品种。

评选现场,参赛样品都进行编号摆放,记者看到选送参评的红美人柑橘,个个果实匀称,色泽红艳,剥开后果肉汁水十分充足。除了“红美人”,还有青色的柠檬橙、奶黄色的春香、粑粑柑等品种。

来自浙江大学、浙江省农业技术推广中心、浙江省柑橘研究所等单位的3名专家组成评审组,对柑橘的综合品质进行现场打分。

首先进行的是外观打分,看柑橘色泽、果型是否漂亮匀称;然后再进行口感评分,由专家依次进行品尝,进行打分。

在专家评审的同时,工作人员还对每个样品进行称重和糖度测定,以科学的数据作为评分的标准之一。

宁波市农技推广总站相关负责人表示,柑橘是我市种植面积和产量比较大的农业产业,其品质优劣直接关系到橘农的收益,近年来特别是“红美人”品种的走红,更是让宁波的柑橘产业更上一层楼。为了更好地推进宁波柑橘产业发展,推广好柑橘,农业农村部门通过评比的形式,为橘农搭建相互学习、交流的平台,从而进一步推进我市柑橘产业高质量发展。

记者 陈善君 通讯员 樊树雷 文/摄



评比现场。

全市首例!

院士出任 宁波中小学科技校长

“非常幸运能面对面听大科学家讲座,没想到科学家就在我身边。”12月12日,宁波大学青藤书院的科技节开幕式上,初二7班学生沈昊泽难掩激动之情。



陈剑平院士为学生作科普教育讲座。记者 张培坚 摄

当天,该校特聘中国工程院院士、宁波大学植物病毒学研究所所长陈剑平教授担任科技校长。特聘院士当中小学科技校长,在宁波市内尚属首例。当天,还有8位专家一起受聘为学校的科技辅导员。

今年5月,教育部等18部门联合印发《关于加强新时代中小学科学教育工作的意见》,系统部署在教育“双减”中做好科学教育加法。

10月,宁波要求各校配备科学副校长。江北区作为宁波市的唯一试点区,正在推进中小学科技副校长聘任工作,计划在本月内实现全覆盖,宁波大学青藤书院则是作为首所试点学校先行先试。

“同学们可以叫我陈老师、陈爷爷,有什么创新想法,欢迎

和我聊一聊。希望同学们从小植入科学家精神,学会做人做事做学问。”当天,陈剑平在与学生见面时表示,他愿意做同学们的科技启蒙,希望大家在繁重的学习之余找到兴趣爱好并为之奋斗,打造专业核心竞争力,为国家和社会做贡献。随后,陈剑平给学生们作了题为《给我一片树叶,还你一片森林》的科普报告,现场互动气氛活跃。

陈剑平,宁波人,2011年当选中国工程院院士,2012年当选发展中国家科学院院士。他长期从事植物病毒基础和应用研究,在植物病毒种类鉴定、病毒与禾谷多黏菌个体关系、病毒致病和植物抗病分子机制、病害发生规律和防控技术、脱毒植物组织培养苗种产业化等方面做了大量原创性的工作。

“院士就是科学家,学校把科学家请进校园,学生们会认为原来科学家离我们那么近,这无形中给他们一种动力,更是一个榜样。如果通过这样的举措,能让1%的孩子得到启发,就已经非常有意义了。”宁波大学青藤书院院长余勇介绍,义务教育阶段是学生科技创新意识和能力形成的关键萌芽期,中小学的科学教育质量对培养学生科学素养至关重要。

下一步,该校将通过开展普及性的校园科技教育活动、强化拔尖创新人才培养能力、建强科学教育师资队伍、开发科学教育精品课程等举措,充分发挥校内校外科学教育资源作用,以激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,普遍提升师生科学素养和科技创新能力。 记者 马亭亭 章萍

阿胶怎么吃更好 10位名中医出了个方子 “宁波市中医院配方”人参阿胶膏 在内部卖爆了 今冬老年人别错过 老批号限量立减270元/盒

冬天,很多宁波人喜欢吃阿胶。甬上国医大家钟一棠也非常推崇冬天吃阿胶,年逾九十的他在自己的书里写道:“对气血不足的老年人来说,合理服用阿胶是比较理想的补品。”

好东西也得有好的吃法,阿胶没吃对,不好消化,容易变胖。

宁波市中医院治未病中心针对这个现象,拟了一个方子,又请医院10位名中医审核把关,最终推出了一款宁波市中医院配方的人参阿胶膏。

配方以阿胶、人参为主要原料,又

辅以黄精、枸杞、茯苓、砂仁、桑葚、龙眼肉等十余位材料,这些原料互相配合,让阿胶吃得更科学,更有效率。

为方便市民,《宁波晚报》养生汇找到一家浙江省老字号,将配方制作成了产品,即宁波市中医院配方人参阿胶膏。产品一上市,在内部就卖爆了:中医院好多工作人员纷纷下单,或者自己吃,或者买了邮寄给家中爸妈。

能受到行家里手们的认可,这款人参阿胶膏“打铁还得自身硬”,主要有以下特点:

1. 配方硬:宁波市中医院10位名

中医审核把关,配方值得信赖。

2. 原料硬:选用东阿阿胶和品质人参做原料,选料不将就,不打折。

3. 品质硬:完全用原料熬制,不添加任何甜味剂,任何辅料和防腐剂。

4. 浓度硬:膏体浓稠,遇冷后几乎固化,含量是普通流体膏方的几倍。

“宁波市中医院配方”人参阿胶膏一盒2瓶,每瓶250克。零售价868元/盒,特价798元/盒。人参阿胶膏保质期2年,今有部分2022年11月份老批号共35盒(效期至2024年11月),优惠价598元/盒,两盒1100元。

购买地点:《宁波晚报》养生汇 海曙区永寿街6号
咨询电话:0574-87228361

活动截止时间2023年12月22日

年底冲销量 冬虫夏草 79折

| | |
|------|-----------------|
| 冬虫夏草 | 79折 (特价草除外) |
| 断草 | 特价138元/克 (不再打折) |
| 西藏虫草 | 特价168元/克 (不再打折) |

寿全斋22年野山参 68折

天然生长无人工干预

深海海参 1890元/250克

磷子岛海域深海底播辽参

燕窝拼团 200克以上 22元/克

灵芝孢子粉 2.7元/克

中药饮片级厂家直销

野生 灵芝孢子粉 500克 2500元
再赠价值千元灵芝孢子粉2瓶

仙芝楼康爱芝宝 买三盒送一盒

消费满1000元满赠活动详见店内海报

地址:永寿街6号 预订电话:87228361